



В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

МЧА РАБОТАЕТ И БУДЕТ РАБОТАТЬ НА СОЗИДАНИЕ

В своих комментариях к итогам встречи он отметил, что мероприятие прошло в деловом и конструктивном формате. В ходе дискуссии состоялся открытый и доверительный обмен мнениями по ключевым аспектам взаимодействия и сотрудничества МИД России с НКО-сообществом, а также были определены приоритетные задачи совместной деятельности на современном этапе.

Глава внешнеполитического ведомства России Сергей Лавров в своём выступлении приветствовал неуклонный рост внимания со стороны российских общественных организаций и объединений к работе на международном направлении, констатировал Х. Сохроков. Министр также подчеркнул заметный потенциал российского гражданского общества в развитии прямых контактов с зарубежными коллегами, основанных на принципах полной прозрачности и обоюдного доверия. Участники встречи выразили убежденность и готовность к взаимодействию на постоянной основе с МИД России в интересах продвижения объединительной международной повестки и дальнейшего укрепления взаимопонимания между народами.

В своём выступлении президент Международной черкесской ассоциации сделал акцент на то, что эта общественная организация принимает самое активное участие в формировании положительного имиджа Российского государства в среде адыгских диаспор, проживающих в более чем 50 странах мира.

Бесспорно, сегодня в черкесском мире кратко выросла заинтересованность в России, которая является исторической родиной адыгов независимо от страны их проживания, сказал Хаути Сохроков. И нельзя допустить, чтобы наши соотечественники, оказавшиеся волею судьбы за пределами своего исконного Отечества, стали заложниками информационной войны. Я в своей речи изложил позицию МЧА в части предоставления объективной, достоверной информации зарубежным адыгам о положении дел в Российской Федерации, где компактно проживают черкесы в трёх титульных субъектах – Ка-

В Москве прошла ежегодная традиционная встреча министров иностранных дел Российской Федерации Сергея Лаврова с представителями российских некоммерческих организаций. Впервые на неё было приглашено руководство Международной черкесской ассоциации. В числе выступивших глав некоммерческих организаций был и президент МЧА Хаути Сохроков.



Сергей Лавров, министр иностранных дел Российской Федерации



Хаути Сохроков, президент МЧА

бардино-Балкарии, Республике Адыгея и Карачаево-Черкессии. По словам Хаути Сохрокова, на встрече было озвучено, что на данном этапе актуальным остаётся так называемый «черкесский вопрос», который интерпретируется не совсем корректно и объективно. Более того, в реальности сложившейся ситуации в отношениях между Турцией и Россией актуальность этой проблемы возросла.

Если учесть, что черкесы – третья по численности населения в Турецкой Республике, надо понимать интерес к нашим соотечественникам, – заметил лидер МЧА. – И на встрече я подробно изложил черкесскую проблематику в зеркале деятельности Международной черкесской ассоциации.

МЧА в этом году исполнилось 25 лет, и с первых дней её создания она ведёт взвешенную политику по всем направлениям деятельности, заложенным в её Уставе. Эта международная общественная организация призвана служить сохранению культуры, языка, обычаев и традиций черкесского народа.

Акцент делается на укрепление связей между всеми диаспорами, живущими во всех странах мира, – пояснил Х. Сохроков. – И задача стоит таким образом, чтобы сделать эти связи постоянно действующими и через эти контакты иметь единое информационное поле. Словом, служить интересам всех адыгов независимо от места проживания.

По словам Хаути Сохрокова, главная цель Международной черкесской ассоциации – донести до мирового сообщества истинную правду о трагедии адыгов, которая постигла наш народ полтора века назад, а также нынешнее положение дел в объективном изучении этой проблемы.

В своём выступлении я подчеркнул, что дружба черкесов с Россией имеет давние и глубокие корни, – отметил Х. Сохроков. – И она зародилась не вчера, её начало берётся с 1553 года, когда верховный князь Кабарды через своих доверенных представителей проложил дорогу к Большой Москве. И в знак вечной дружбы Иван Грозный женился на черкешенке. Это общеизвестный исторический факт.

Впоследствии представители нашего народа верой и правдой служили на благо Государства Российского. И это тоже общеизвестный исторический факт.

Как озвучил на встрече Хаути Сохроков, Международная черкесская ассоциация чётко следует историческим традициям, чтит и ценит историю взаимоотношений, свято дорожит этой нерушимой дружбой.

Также я высказал позицию исполкома нашей организации по первоочередным задачам, – отметил Хаути Сохроков. – Приоритетными целями и задачей МЧА остаются межэтническое согласие, уважительное отношение к собственной истории и к истории других народов, проживающих на территории Кабардино-Балкарии и Российской Федерации, необходимость направить все усилия на создание во имя будущих поколений.

По словам Хаути Сохрокова, Сергей Лавров подчеркнул, что приглашение на мероприятие представителей Международной черкесской ассоциации продиктовано возросшим авторитетом этой организации в деле повышения роли публичной дипломатии в среде НКО-сообщества.

Во всех странах компактного проживания адыгов есть посольства и консульства Российской Федерации, и МЧА будет благодарна руководству внешнеполитического ведомства за любое полезное содействие в решении вопросов и проблем наших соотечественников, – высказал просьбу президент Международной черкесской ассоциации.

По завершении официальной части встречи я имел частную беседу с Сергеем Лавровым, – уточнил Хаути Сохроков.

Он высказал слова поздравления по случаю 25-летия создания МЧА. Министр выразил желание посетить Кабардино-Балкарию для участия в торжествах, посвящённых этой дате, а также Международному дню адыгов в сентябре. Кроме того, со своей стороны я сделал приглашение руководству МИД России и Фонду поддержки публичной дипломатии имени А. М. Горчакова на очередное заседание исполкома Международной черкесской ассоциации.

Борис БЕРБЕКОВ

СОЦИУМ

Снижение безработицы и повышение мобильности

НА ЗАСЕДАНИИ РЕСПУБЛИКАНСКОГО КООРДИНАЦИОННОГО КОМИТЕТА СОДЕЙСТВИЯ ЗАНЯТИЮ НАСЕЛЕНИЯ ОБСУДИЛИ СИТУАЦИЮ НА РЫНКЕ ТРУДА КБР, РАЗВИТИЕ ТРУДОВОЙ МОБИЛЬНОСТИ И СОЗДАНИЕ РАБОЧИХ ГРУПП КОМИТЕТА.

Открыл заседание министр труда, занятости и социальной защиты КБР Альберт Тюбеев. Он отметил, что регионы Северного Кавказа труднозбыточны и Кабардино-Балкария не исключение. Хотя по уровню безработицы республика одна из лучших в округе, но проблемы есть, чему способствуют завышенные требования людей к работе и работодателей к потенциальным работникам. Министр подчеркнул важность взаимодействия работодателей, центров занятости и учебных заведений, обеспечения их нацеленности на рынок труда КБР. Работодатели, по его мнению, должны вернуться к практике подбора кадров на этапе учёбы и даже профориентации, уделять внимание послевузовскому образованию. Назрела необходимость переориентации всей системы, чтобы готовить специалистов по профилю организаций заранее, адресно.

Заместитель министра труда, занятости и социальной защиты КБР Ратмир Ацканов доложил о ситуации на рынке труда КБР и задачах, стоящих перед органами службы занятости.

В январе-мае 2016 года в службу занятости обратилось 15,5 тыс. граждан. Помощь в

поиске подходящей работы получили 8,7 тыс. человек, проинформированы о положении на рынке труда 5,7 тыс. человек (за аналогичный период прошлого года – 8,6 и 6,7 тыс. человек).

Безработных на 1 июня зарегистрировано 8,7 тыс. человек, на 489 меньше, чем в прошлом году. Уровень регистрируемой безработицы по Кабардино-Балкарии снизился на 0,1 процентных пункта и составил 2% от экономически активного населения. По муниципалитетам показатель колеблется от 0,8% до 5,9%.

Органами службы занятости населения с начала 2016 года предложено гражданам 6,3 тыс. вакантных рабочих мест, что на 1,5 тыс. ед. больше, чем в прошлом году.

К 1 июня потребность в рабочих местах – 3,4 тыс. человек, коэффициент напряжённости снизился на 0,1 ед. и составил 2,7 незанятых граждан на одну вакансию. Доля рабочих профессий – 77%, и более 88% приходится на вакансии с оплатой выше прожиточного минимума.

За пять месяцев трудоустроено 3129 человек, на 59,2% больше, чем в прошлом году. За этот период за содействием

в поиске работы обратились 406 инвалидов. Признаны безработными 349, найдена работа для 109 инвалидов.

Поставлена задача увеличить доли трудоустроенных, в том числе инвалидов. Предлагается вернуть программу стимуляции самозанятости, создавать в обществе ориентацию на самостоятельность, ответственность, инициативность и амбициозность. Этому будет способствовать введение основ предпринимательства в систему образования по всем специальностям.

По-прежнему в республике присутствует профессионально-квалификационный дисбаланс: в результате сокращения высококвалифицированных кадров, для которых нет соответствующих вакансий. В связи с этим дополнительные финансы требуют программы переобучения безработных.

Начальник отдела государственных услуг и межведомственного взаимодействия министерства Руслан Эльмеев рассказал об информационно-аналитической системе общероссийской базы «Работа в России». Роструд РФ начал промышленную эксплуатацию новой версии портала в июле

2015 года. Сотрудники министерства выезжают в районы и города республики, проверяют актуальность вакансий, предоставляемых центрами труда, занятости и социальной защиты для наполнения портала «Работа в России». Студентов информируют о вакансиях портала с целью их трудоустройства не только на территории республики, но и во всех других регионах России. В Кабардино-Балкарии активнее других публикуют информацию о вакансиях на портале учреждения системы здравоохранения.

Информация о наличии вакансий в других субъектах РФ оперативно предлагается соискателям, желающим переехать в другие регионы. На информационном портале Минтрудсоцзащиты КБР сообщается порядок оказания содействия безработным гражданам в переезде с целью трудоустройства. За этот год при содействии органов службы занятости республики в другую местность трудоустроено 14 безработных.

В завершение заседания обсудили создание рабочих групп координационного комитета по приоритетным направлениям работы.

Наталья БЕЛЫХ

В ОТПУСК – С ПОЛИСОМ ОМС

Начался сезон отпусков и каникул. Учитывая сложившуюся экономическую ситуацию, многие предпочитают заграничным турам путешествия по стране или просто поездку на дачу.

Собираясь на отдых, мало кто задумывается о том, что будет делать и куда идти, если вдруг срочно потребуются медицинская помощь. Мы привыкли брать ключи, паспорт, деньги, но почему-то не считаем необходимым захватить с собой полис обязательного медицинского страхования (ОМС).

ТФОМС КБР напоминает о необходимости проверить действительность своего полиса ОМС перед поездкой по стране. Для этого достаточно зайти на сайт www.tfomskbr.ru в раздел «Проверка полиса» и ввести его данные в соответствующие поля.

В результате проверки появится информация, отображающая номер полиса, название страховой медицинской компании, его выдавшей, и статус «действителен». Если полис не действителен, необходимо обратиться в страховую компанию, работающую в системе ОМС КБР, за переоформлением полиса ОМС. По закону полис ОМС действует на всей территории страны и гарантирует оказание бесплатной медицинской помощи. Вместе с тем застрахованные обязаны предъявлять свой полис ОМС при обращении за медицинской помощью, за исключением экстренных случаев.

Приятного вам отдыха!
Пресс-служба ТФОМС КБР